4 位丽水籍企业家登上"胡润百富榜"

丽水是一个创业天下的城市,近59.2万丽水人在异地他乡做出骄人业绩

阅读提示

丽水籍的企业家群体有 4 位登上"2019 胡润百富榜",分别是位列 191 位的马 秀慧家族、224 位的黄巧灵家族、502 位的周成建家族、1727 位的章利民。

□ 记者 陈春

本报讯 近日,胡润研究院发布了"2019 胡润百富榜",中国有 1819 位企业家财富超过 20 亿元上榜。其中,马秀慧、黄巧灵、周成建和章利民 4 位丽水籍企业家上榜。

"胡润百富榜"追踪记录了中国企业家群体变化,由英国注册会计师胡润于 1999 年创立,每年发布一次,今年是自创榜以来第 21次发布。根据最新发布的榜单,马云家族、马化腾和许家印排名前三位。丽水籍的企业家也有 4 位入榜,分别是位列 191 位的马秀慧家族、224 位的黄巧灵家族、502 位的周成建家族、1727 位的章利民。

据了解,欧普照明的马秀慧家族、宋城集团的黄巧灵家族、美特斯邦威的周成建家族一直是国内各种企业家榜单上的常客,今年3月发布的"2019福布斯亿万富豪榜",他们也同样榜上有名。

马秀慧是欧普照明的掌门人,上世纪70年代出生在缙云的一个清苦家庭,20岁出头就和爱人王耀海带上借来的十几万元南下广东创业。她的创业故事,被称为是励志榜样,连马云都直言很佩服。马秀慧也被称为从小作坊里走出来的"中国照明女王",她的灯照

亮了几乎整个中国。

黄巧灵是宋城集团创始人,23 岁从部队转业,兜兜转转闯过大半个中国。上世纪90年代,黄巧灵来到杭州,受到《清明上河图》模型的启发,投资创立宋城集团,旗下的宋城景区是浙江第一家主题公园,也是中国最大的宋文化主题公园。黄巧灵亲自策划导演了大型歌舞《宋城千古情》,创造了世界演艺史上的奇迹,至今已上演万场,有5000多万人次在同一个剧院观看。

美特斯邦威董事长周成建是青田人,17岁从小裁缝干起,靠做裁缝完成原始资本积累。他在国内服装行业中,率先运用"虚拟经营"策略,即把最核心的部分,包括产品设计、品牌推广和少量直营店握在手中,而将生产和销售外包,这在中国服装行业可谓独树一帜。

相比前三位,今年 48 岁的起步股份董事长章利民可谓是"后起之秀"。章利民和周成建是老乡,两人的经历也有许多相似之处。作为最早发现国内童装童鞋市场商机的创业者之一,章利民于 2009 年在青田县成立了起步股份。2017 年 8 月,起步股份在上交所主板成功上市。

记者通过电话联系上了章利民,"能人选胡润百富榜,是对起步股份近年来发展成绩的肯定。"谈起人榜的感言,章利民说,感觉自己还



有 41.5 万丽水同胞旅居在世界 130 多个国家和地区 近 59.2 万丽水人在异地他乡做出骄人业绩。

"太小",还要继续加油努力,向丽水企业家前辈学习。"我的梦想是让世界儿童鞋服产业向中国看齐。"章利民说。

章利民等人的创业经历,也是丽水民营经济的发展缩影。记者从市工商联获悉,截至目前,全市民营企业在册工商主体43268户,其占全市在册工商主体的90%、贡献了90%的产值、解决了95%以上的就业、带来了70%以上的税收。同时,丽水是一个创业天下的城市,有41.5万丽水同胞旅居在世界130多个国家和地区,近59.2万丽水人走南闯北,在异地他乡、在不同领域做出骄人业绩。

第八届浙江孝贤评选结果出炉

久病床前有孝孙 龙泉叶斌智入选"浙江孝贤"

□ 记者 廖王晶

本报讯 近日,孝行大道·第八届浙江孝贤 颁奖典礼暨文化善治高峰论坛在省人民大会 堂举行,来自我市龙泉的叶斌智获得"浙江孝贤"称号,成为全省十名"浙江孝贤"获得者之一。

本届孝贤推选活动,经过3个月的推选、宣传和评定后,16位"浙江孝贤"代表从300多位孝贤人物中脱颖而出。其中"浙江孝贤"获得者10位,"浙江孝贤"提名奖6位。16位代表中有孝顺媳妇、孝顺女婿、孝顺养女、孝顺孙子,也有敬业的驻村护士、电力工作者和致力

于公益事业的企业家。这些"凡人善举"涌现在基层,更有力地引导大家"从我做起、从现在做起、从身边小事做起"。

1981年3月出生的叶斌智,是龙泉市西街街道西新社区居民,曾获2018年"丽水好人""浙江好人"称号。2009年,叶斌智的奶奶不慎摔伤后一直卧病在床。他白天上班,晚上照顾老人,十年如一日地艰辛付出,悉心料理奶奶的生活起居。

叶斌智奶奶手术后靠呼吸机维持呼吸,不能正常饮食,因为必须吃流质食物,每天大小便十几次,他在奶奶大便后每次自己用手帮她清洁。叶斌智还在奶奶床边架了一个钢丝床,

每天晚上帮奶奶洗头、洗脚、洗澡、穿衣、接屎、接尿,十年来他没睡一天安稳觉,尽心尽力陪伴奶奶毫无怨言。

为了让奶奶缓解病情,叶斌智还向姑姑、叔叔 主动学习了按摩技术,每天给奶奶抚胸、捶背、暖 手、暖脚,几年如一日悉心照料,无悔付出。叶斌智 经常在奶奶床边讲些小笑话,来转移她的注意力, 缓解疼痛。天气好的时候,叶斌智推着残疾车带奶奶上大街去看看,天冷时陪着晒太阳,跟她说说话、聊聊天。

"奶奶为我们操劳辛苦一辈子,当她老了,需要照顾了,我们义不容辞。"叶斌智说。

青田籍运动员虞小伟获东京残奥会"入场券"

"去东京,我的目标就是站上领奖台"

□ 记者 廖王晶

本报讯 昨天,记者从市残联了解到,我市青田籍运动员虞小伟再次获得了 2020 年东京 残奥会的"人场券"。得知获得东京残奥会参赛 资格时,虞小伟显得非常激动,他说:"去东京,我的目标就是站上领奖台。"

今年6月14日至17日举行的全国第十届残疾人运动会赛艇、皮划艇提前比赛中,共产生24枚金牌,丽水籍残疾人运动员获得4枚金牌,占该赛事金牌的六分之一。其中,虞

小伟、蔡余庆燕各获两枚金牌。此外,虞小伟、蔡余庆燕还参加了 2019 年匈牙利皮划艇世锦赛,虞小伟成功取得 2020 年日本东京残奥会参赛资格。

今年 30 岁的虞小伟是青田阜山乡人,患小儿麻痹症,无法独自行走。但他一直有一颗热爱生活的心,积极生活,努力地充实自己,后由青田县残联推荐至省队训练。靠着日复一日的训练,最初连游泳都不会的他在短短的一年时间创出佳绩。2016 年 5 月,在德国杜伊斯堡举行的世界残疾人皮划艇世界锦标赛决赛中,

虞小伟以 50 秒 596 的成绩获得 KL1 男子 200 米第一名,这也是世界残疾人皮划艇锦标赛的赛场上,第一次升起五星红旗。

通过多年顽强刻苦的训练和参加大大小小的 各类比赛,虞小伟在赛事经验和个人技术方面都 得到了长足的进步,如今已然成为国内数一数二 的残疾人皮划艇运动员。在荣获东京残奥会参赛 资格后,虞小伟表示既光荣又责任重大,将继续保 持昂扬的精神状态,奋力拼搏,积极备战,争取在 2020年东京残奥会上登上领奖台。